Аналіз роботи

РМО вчителів трудового навчання за 2013-2014 н. р.
     Трудове навчання – предмет, який має на меті формування технічно - технологічно освіченої особистості, підготовленої до життя і активної трудової діяльності в умовах сучасного високотехнологічного, інформаційного суспільства, життєво необхідних знань, умінь, навичок ведення домашнього господарства і сімейної економіки, основних компонентів сімейної культури учнів, забезпечення умов для їх професійного самовизначення, вироблення в них навичок творчої діяльності, виховання культури праці, здійснення допрофесійної  та професійної підготовки за їхнім бажанням і з урахуванням індивідуальних можливостей.
    РМО вчителів трудового навчання працювало над проблемною темою: «Застосування проектно – технологічної діяльності школярів на уроках трудового навчання». На протязі 2013-2014 навчального року вчителі трудового навчання працювали над підвищенням якості знань учнів, формуванні в учнів технічного світогляду, спираючись на закони та закономірності розвитку природи, суспільства і науки.

     На протязі учбового року були проведені 4 засідання РМО вчителів трудового навчання і креслення. Вчителі знайомилися з новими методами роботи на уроках – це впровадження в роботу проектно – технологічної діяльності, так звані проекти на виконання яких програмою встановлено  модуль. За цей час вчитель повинен сам розробити даний творчий проект виходячи з матеріально - технічної бази школи, вмінь самого вчителя та бажання учнів опанувати той чи інший модуль.
  На протязі навчального року вчителі обмінювалися досвідом роботи, представляли презентації уроків з послідовним обговоренням. 
   З метою дотримання вимог програми щодо оцінювання знань, умінь і навичок учнів створено творчу групу вчителів, які працювали над відповідними рекомендаціями.

  З мето перевірки якості знань та умінь учнів, виявлення обдарованої молоді була проведена районна олімпіада на яку на жаль прибули не всі учні шкіл району. 
    У 2013 – 2014  навчальному році РМО вчителів трудового навчання і креслення продовжить роботу над створенням умов для формування в учнів культури праці, культури побуту, відповідальності за результати власної діяльності, комплексу особистих якостей потрібних людям, як суб’єкту сучасного виробництва і культурного розвитку суспільства.

